
备考 2024 湖北省婚姻家庭咨询师考试提升训练试卷 A 卷附 

答案 

一单选题（共 60 题） 

I、确定提问方式时应把握的要点中不正确的是 0。 

A.特殊情况下使用半开放式提问 

B.一般不应使用封闭式提问 

C.绝对不应使用封闭式提问 

D.一般应该使用开放式提问 

试题答案:C 

2、下列哪项禁止性的规定是修正后的《婚姻法》新增加的内容,0 

A.禁止包办买卖婚姻 

B.禁止家庭暴力 

C.禁止重婚 

D.禁止借婚姻索取财物 

试题答案:B 

3、男性的性交时间长短可以随着实践经验的不断获得、双方密切配合的不断加强而延长。其更为

有效的方法是 0。 

A.通过性感集中训练而增强 



B.禁欲时间越长越好 

C.性交次数越多越好 

D.锻炼身体增强体质 

试题答案:A 

4、家庭生命周期是指 0。 

A.单身家庭的存续过程 

B,子女出生到死亡的过程 

C.从结婚到分居或离婚的过程 

D.从结婚到夫妻双方死亡的过程 

试题答案:D 

5、下列有关循环式提问的说法不正确的是。 

A.探索式提问 

B.探究家庭成员间的关系 

C.轮流提问或一次提问 

D.可以观察到家庭的互动规则 

试题答案:C 

6、孙先生，45 岁，公司职员 C 孙先生的儿子小明今年 15 岁，家庭条件中等。初二升初三时成绩

还算可以，初三以后由于不能适应紧张的学习生活，成绩下降比较快。于是孙先生请了一个家



教，但是小明对于请家教这个问题一直都非常反对，认为没有必要请家教。在这个问题上矛盾逐

渐升级，有一次孙先生打了小明，小明离家出走。孙先生觉得这样不太好，希望自己能在教育孩

子方面有所改进，所以前来咨询。认为“青春期间个体与父母冲突的增加是为了确保青少年能与

同伴一起度过更多的时间，并与家庭外的成员发展亲密关系。”是 O 亲子关系模型的观点。 

A.古典精神分析模型 

B.社会生物适应模型 

C.家庭系统模型 

D.认知发展模型 

试题答案:B 

7、一般而言，将人的发展分为身体、认知、情感和社会性的发展，但各个方面的发展是相互影响

的（某个方面的发展变化对其他力面都有重要意义，这体现了儿童发展的 0。 

A.连续性 

B.阶段性 

C.整体性 

D.可塑性 

试题答案:C 

8、随着私有经济的扩大，在氏族内部便形成了以 0 为中心的“一夫一妻”的婚姻家庭。 

A.男性



B.女性 

C.母系氏族 

D.父系氏族 

试题答案:A 

9、下列对婚姻家庭心理咨询的定义理解错误的是 0。 

A.婚姻家庭心理咨询是在特定社会文化背景下，以系统论、控制论为理论基础 

B.婚姻家庭心理咨询是以个人问题为对象实施的心理辅导模式 

C.婚姻家庭心理咨询的目标是协助家庭解决各种问题，消除异常情况，调整不良关系，发挥 IE

常、积极的家庭功能 

D.婚姻家庭心理咨询使家庭和谐，每个家庭成员健康发展 

试题答案:B 

10、1980 年《婚姻法》提出了 0 的原则。 

A.婚姻自由 

B.一夫一妻 

C.男女平等 

D.计划生育



11、人的发展是一个循序渐进的过程，儿童的早期发展奠定了个体终身发展的基础。这体现「儿

童发展的 0。 

A.连续性 

B.阶段性 

C.整体性 

D,可塑性 

试题答案:B 

12、行为问题儿童纠正小组属 H）的小组。 

A.社会目标模式 

B.治疗模式 

C.发展模式 

D,互动模式 

试题答案:B 

13、男女两性的社会角色分工是与 0 紧密相关的。 

A.社会背景 

B.社会文化 

C.社会关系 



D∙生理差异 

试题答案:B 

14、生殖器疱疹是由哪种致病微生物引起的()c 

A.疹 I 型病毒 

B.乳头瘤病毒 

C.衣原体和支原体 

D.疱疹 II 型病毒 

试题答案:D 

15、勃起功能障碍往往导致夫妻不和或婚姻破裂等严重后果，对患者的身心创伤也十分严重，它

是由于器质性因素、心理性因素或两者共同所致。中老年勃起功能障碍的器质性问题可以占到

0。 

A,约 20% 

B.约 30% 

C.⅛60%-70% 

D.约 90% 

试题答案:C 

16、根据道德的表现形式，道德可分为 3 大领域 C 这 3 大领域既有不同的侧面又相互联系。以下

哪项不属于这 3 大领域,0 

A.社会公德 



B.职业道德 

C.个人品德 

D.家庭美德 

试题答案:C 

17、对中断理念的理解不正确的是 0。 

A.建议变换地方再谈 

B.强迫对方停止谈话 

C.时间有限下次再谈 

D.暂时休止然后再谈 

试题答案:B 

18、以下不属于女性性兴奋特征的是 0。 

A.盆腔充血 

B.阴道润滑和扩张 

C.外生殖器肿胀 

D.烦躁不安 

19、根据美国心理学家布朗芬布伦纳的生态系统理论，家庭、幼儿园、学校等直接影响儿童发展的

环境属于 0。 

A.微系统 



B.中间系统 

C.外层系统 

D.宏系统 

试题答案:A 

20、42 岁的张女士离婚两年了，有个 16 岁的女儿，读高二。前夫是中专同学，离婚原因是前夫性

格内向，不愿意沟通，两个人共同的话题越来越少。女儿上初二之后，为了给女儿创造更好的学习

环境，夫妻开始分居，很少有机会过夫妻生活。女儿升高中考试结束后,两个人就办理了离婚手续，

女儿由张女士抚养。一年前张女士经人介绍认识了刘先生，他是技术管理人员，48 岁，妻子因车祸

去世，有一个上大二的儿子。两个人相处半年后，都感觉对方善良脾气好，且都是正经过口子的人，

就决定结婚。没想到新婚不到半年就开始争执不断，张女士发现丈夫总背着自己给其儿子攒钱，经

济收入不透明;对女儿的关心不够，对死去的妻子总是念念不忘，还拿她的优点和自己的弱点相比

较;不主动做家务，常常在外面应酬，对家庭越来越不关心;还常常夸夸其谈，华而不实 C 这让张女

士开始迷惑，自己是否选错了人，是否应该结束第二次婚姻。下列哪一特点不属于夫妻冲突的特点

0 

A.广普性 

B.重复性 

C.隐蔽性 

D.不相容性 

21、2000 年，李先生因做生意需要，向王先生借了 5000 元，约定半年后归还。到期后,李先生却

不愿意归还该笔借款，就与王先生商量，把自己的女儿李英许配给王先生的儿子王青为妻，借款

算作王家给的彩礼。对此，王先生也爽快地答应了。2000 年 10 月，在各方父母的安排下，李英

和王青按照传统习惯定了婚。2001 年 2 月，在李英、王青都到了法定婚龄时举办了婚礼，但当时

并未办理结婚登记 C2002 年 9 月因李英已经怀孕，为了给孩子上户口两人办理了登记结婚，2003

年 5 月，两人生一女孩，女儿出生后一直由王青的父母照顾。2004 年，李先生因生意上的需要让

王青在信用社给他贷了 2 万元。结果,李先生赔得血本无归。女儿和女婿都劝说李先生不要再折腾



了，该好好享受晚年了，可李先生怎么也听不进去，想再赌一把，把赔了的钱捞回来。2005 年 4

月，李先生再次让王青为他贷款，王青不同意。对此，李先生天天跟女儿闹，不让女儿回家。女

儿为了不让父亲伤心，就住在娘家，想女儿和丈夫了，就偷偷地躲着父亲回家看看。后来，李英

的做法还是被父亲发现了，他打了女儿并以自己要跳楼去死威胁女儿与王青离婚。无奈之下，李

英找到咨询师进行咨询 C 请根据案情回答以下问题 C 从法律的角度，应当()。 

A.考虑到双方有和好可能，先行调解 

B.考虑到李英父亲的态度，直接判决离婚 

C.认为是无效婚姻，不按离婚处理 

D.认为是违法婚姻，应当处罚 

试题答案:A 

22、在个体自我概念的形成过程中，0 是最重要的一个影响因素。 

A.家庭 

B.父母 

C.社会 

D.个体自身 

试题答案:B 

23、自我成长小组属于 O 的小组 C 

A.社会目标模式 

B.治疗模式 



C.发展模式 

D,互动模式 

试题答案:C 

24、男子在性活动的正常性兴奋期之后持续地或反复地延迟或不能达到性高潮，属于 OC 

D. 

A 阳痿（E 

B.早泄 

C,不射精症 

D.逆行射精 

试题答案:C 

25、光环效应是一种 0 的现象，可能在人们没有意识到的情况下发生。 

A.社会适应 

B.信息干扰



C.先入为主 

D.以偏概全 

试题答案:D 

26、个体对自己的看法是 0。 

A.自我概念 

B.自我意识 

C.自我认同 

D.自我价值 

试题答案:A 

27、婚姻家庭咨询师不戴专业面具或个人面具是 0。 

A,无条件积极关注 

B.真诚 

C.共情理解 

D.尊重 

试题答案:B 

28、小组工作的模式不包括 0。 

A.社会目标模式



B,治疗模式 

C.社区工作模式 

D.过程模式 

试题答案:C 

29、下列内容属于了解求助者基本情况范围的是 0。 

A.对求助者进行测评 

B.根据求助者的问题确定咨询目标 

C.求助者的支付能力 

D.了解求助者的恋爱过程、夫妻关系状况、家庭背景等 

试题答案:D 

30、对孩子严格要求而很少考虑孩子的感受和愿望，常常惩罚孩子的父母，其教育方式属于 0。 

A.权威型 

B.专制型 

C.放纵型 

D.忽视型 

31、咨询方案中需要明确的求助者的权利包括 OC 



A.遵守职业道德 

B.提供真实资料 

C.提出中止咨询 

D.完成商定的作业 

试题答案:C 

32、党的。会议提出了“构建社会主义和谐社会”的重大任务。 

A.十六届六中全会 

B.十六届五中全会 

C.十七届一中全会 

D.十七届二中全会 

试题答案:A 

33、下面 0 方案最能解决关键的问题。 

A.改善孩子与父亲的关系 

B,加强家庭功能 

C.改善夫妻关系 

D∙提高孩子的适应力 



试题答案:B 

34、老年人的子女以及其他依法负有赡养义务的人应当履行对老年人 O 的义务° 

A.家庭养老 

B.老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐 

C.关心和照料 

D.经济上供养、生活上照料和精神上慰藉 

试题答案:D 

35、李女士，38 岁，与丈夫离婚一年了，有个 12 岁的儿子马上要升初中。与丈夫离婚的原因是丈

夫的家庭结构过于复杂，她常常觉得丈夫更需要他的兄弟姐妹和父母，很少在意自己的感受。结

婚 15 年来，他对自己家庭的资助越来越无原则，每当为此事劝解丈夫，就以争吵而结束。儿子是

他们结婚三年后的结晶。随着儿子的长大，教育需要的花销逐年递增，但丈夫根本就不考虑，儿

子教育问题是两人必然争吵的话题之一。一年前，由于两件类似事情同时发生了，李女士实在没

有力气与丈夫争吵下去，于是选择了离婚。儿子、房子给前夫，自己开始了单身的生活。离婚的

头半年，还只是孩子想妈妈，常常来看李女±o后来前夫也找各种各样的理由与孩子一起来看望她。

有时候，一家三口有说有笑的出去玩，很是开心，笑声常常引来旁观者羡慕的目光。后半年儿子

要升初中，前夫希望李女士关注一下儿子的学习 C 因此，儿子顺利成章的住进李女士家，她与前

夫几乎天天见面。前夫多次试探要留宿，李女士都拒绝了他。儿子升初中考试成绩优异，如愿考

入全市最好的中学。最近，儿子很正式的请她原谅爸爸，希望一家三口团聚。李女士很是矛盾。

如果复婚，前夫的一些办事方式自己实在无法接受。如果选择不与前夫复婚，离婚后的相亲经历

如噩梦一般，介绍给她的对象大多不是大她十几岁，就是拖家带口又个性极强 C 而且，刚离异时

儿子的成绩一落千丈，初中后儿子的学习难度增加，完整的家庭是他好好学习的保障。带着困惑，

李女士步入了婚姻家庭咨询室。以下不属李女士离婚原因的是 0 

A.姻亲关系过于复杂，核心家庭与原生家庭间的边界不清



B.对于子女的教育方武有差异，不能相互认同 

C.夫妻间沟通渠道不畅，使问题无法得到及时解决 

D.丈夫外遇 

试题答案:D 

36、建立相互()、相互。的治疗师与患者之间的关系是决定治疗成败的前提。 

A.独立;平等 

B.信任;理解 

C.保密;忠诚 

D.帮助;支持 

试题答案:B 

37、在家庭心理访谈的首次访谈中，婚姻家庭咨询师应该注重 0。 

A. “问题取向” 

B. “资源取向” 

C.来访家庭的现实结构 

D.帮助家庭成员表达他们自己的看法 

试题答案:B 

38、暴力干涉婚姻自由罪侵犯的客体是 0。 



A.他人的婚姻自由权利和被害人的人身权利 

B.他人的婚姻自由权利 

C.被害人的人身权利 

D.他人的身份权 

试题答案:A 

39、O 是指在特定的社会与文化环境中，个体形成适应于该社会与文化的人格，掌握该社会所公

认的行为方式，成为合格的社会成员的过程。 

A.个体的成人化 

B.个体的成熟化 

C.个体的适应过程 

D.个体的社会化 

试题答案:D 

40、下列现象中哪个体现了家长的以身作则 OC 

A.家长在消费上大手大脚，却要求孩子学会节俭 

B.家长待人和善亲切，也要求孩子团结友爱同学 

C.家长在日常生活中没有善待自己的父母，打骂不听话的孩子 

D.家长是工作狂，看到孩子的成绩不理想一味的责备 

试题答案:B 
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